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Φθιώτιδος Συμεών: «Οι υποδομές της Εκκλησίας 
μας είναι εργαλεία Μεταμορφώσεως»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Ένα ιστορικό γεγονός χαράς και εκκλησιαστικής και 
κοινωνικής ανάπτυξης πραγματοποιήθηκε χθες στην όμορφη 
Πρωτεύουσα των Λοκρών, την πόλης της Αταλάντης, στο 
πλαίσιο της Πανηγύρεως της Ενορίας της πόλεως, η οποία 
τιμάται στην Δεσποτική Εορτή της Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών απόψε χοροστάτησε 
στον Μέγα Αρχιερατικό Εσπερινό στον περικαλλή Ναό της Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος, ο οποίος μεταδόθηκε απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς 
Μητροπόλεως (89,4 Fm) και από διαδικτύου.
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Στο κήρυγμά του ο κ. Συμεών χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Μας αξιώνει η αγάπη του Θεού να εορτάσουμε τη Μεγάλη Δεσποτική εορτή της 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Χριστού και μάλιστα να τελούμε απόψε τον 
Εσπερινό εδώ σε αυτή την κεντρική Ενορία της πρωτεύουσας των Λοκρών και της 
Καθέδρας της Ιεράς Επισκοπής Ταλαντίου και Λοκρίδος, η οποία αποτελεί 
προτεραιότητα στην ποιμαντική και στη διοικητική διακονία της καθ’ ημάς Ιεράς 
Μητροπόλεως, και να τελέσουμε τα εγκαίνια του Πνευματικού Κέντρου του Ιερού 
Ναού της Μεταμορφώσεως Σωτήρος. Ενός όμορφου, πανέμορφου οικήματος, 
ιστορικού, παλαιού πρεσβυτερίου, το οποίο σε απόλυτη αρμονία οικιστική και 
φιλοκαλική μαζί με τον Ιερό Ναό θα δώσει δυνατότητες σε αυτόν εδώ το Ναό για 
ακόμη περισσότερη διακονία, για ακόμη περισσότερη επικοινωνία, για ακόμη 
περισσότερη προσφορά στον άνθρωπο, γιατί οι υποδομές υπάρχουν για να 
υπηρετούν τον άνθρωπο και όχι άνθρωπος τις υποδομές, τα κτίρια, οι διάφοροι 
χώροι, οι οποίοι δημιουργούνται, όπως και οι Ναοί πρώτα απ’ όλα, είναι οι 
πνευματικές υποδομές, είναι το κέντρο της πνευματικής και εκκλησιαστικής και 
ενοριακής ζωής, υπάρχουν για να διακονούν τον άνθρωπο, γιατί η ίδια η Εκκλησία 
υπάρχει για τον άνθρωπο, είναι το μεγάλο δώρο του Κυρίου μας Ιησού Χριστού για 
τη σωτηρία του κόσμου και για την πορεία μας μέσα στην προοπτική ακριβώς της 
Μεταμόρφωσης.
 
Οι υποδομές της Εκκλησίας μας είναι εργαλεία Μεταμορφώσεως. Προσφέρονται, 
ώστε ο άνθρωπος ο οποίος είναι κλεισμένος στον εαυτό του, στην ατομικότητα 
του, στα προβλήματά τους, στις δυσκολίες του να μεταμορφώνεται και να γίνεται 



κοινωνικός άνθρωπος, να μάθει να συνεργάζεται, να προσεύχεται, να νοιάζεται για 
τον άλλο, να μάθει να ενώνει τις δυνάμεις σου, να κατανοεί, να καταλαβαίνει, να 
υπομένει, να συγχωρεί και πάνω από όλα να μάθει να αγαπά, γιατί η αληθινή 
μεταμόρφωση είναι η οικείωση της αγάπης στη ζωή μας. Ο άνθρωπος που 
πραγματικά μεταμορφώνεται είναι αυτός, ο οποίος παύει να αγαπά τον εαυτό του 
και αγαπά τον συνάνθρωπο, ζει για την αγάπη προς τον διπλανό, ζει για την αγάπη 
του «εμείς» και όχι το «εγώ». Ζει για την αγάπη όλων.

Άρα λοιπόν είναι πολύ σημαντικό ότι τη σημερινή ημέρα αξιωνόμαστε ένα όνειρο 
πολλών ετών να γίνεται πραγματικότητα και να έχουμε την ευλογία να 
πραγματοποιήσουμε τον αγιασμό, τα εγκαίνια και να το παραδώσουμε και αυτό 
στο λαό του Θεού και έτσι να πλησιάζουμε σχεδόν τα 100 Πνευματικά Κέντρα σε 
όλη τη Μητροπολιτική μας Περιφέρεια. Πιστεύω ότι μέσα στο 2025 θα φτάσουμε 
και τον αριθμό 100 για όλη την Περιφερειακή Ενότητα Φθιώτιδος, για όλη την 
Ιερά μας Μητρόπολη.

Για τη σημερινή εορτή μονάχα μία φράση, η οποία είναι πολύ χρήσιμη και πολύ 
ωφέλιμη και την ακούσαμε πριν από λίγο στο τελευταίο ανάγνωσμα, το οποίο είναι 
αφιερωμένο στον Προφήτη Ηλία. Αν παρατηρήσατε τα αναγνώσματα της Παλαιάς 
Διαθήκης σήμερα είναι αφιερωμένα στον Προφήτη Μωυσή και στον Προφήτη Ηλία. 
Δεν είναι τυχαίο αυτό γιατί είναι τα δύο πρόσωπα από την Παλαιά Διαθήκη, τα 
οποία μετέχουν στο ιστορικό γεγονός της εορτής, στον ιστορικό πυρήνα της 
εορτής, σε αυτό δηλαδή που συνέβη στο όρος Θαβώρ 40 μέρες πριν από τη 
Σταύρωση του Χριστού. Εκτός από τα τρία πρόσωπα της Καινής Διαθήκης, τον 
Απόστολο Πέτρο, ο οποίος εκφράζει την πέτρα της πίστεως, τον Απόστολο Ιάκωβο, 
ο οποίος εκφράζει τη θεολογία της ελπίδας και τον Απόστολο Ιωάννη που εκφράζει 
τη θεολογία της αγάπης, βρίσκονται στο όρος Θαβώρ και ο Προφήτης Ηλίας και ο 
Προφήτης Μωυσής. Ο νόμος από τη μια, τον οποίο εκφράζει ο Προφήτης Μωυσής 
και η χάρη της προφητείας από την άλλη πλευρά.

Η διδαχή της Παλαιάς Διαθήκης για τον Προφήτη Ηλία μας αποκαλύπτει ότι ο 
Θεός βρίσκεται στη φωνή «ώσπερ αύρα λεπτή». Ο Θεός βρίσκεται στη λεπτή την 
αύρα. Ο Θεός βρίσκεται στη λεπτότητα, στην τρυφερότητα, στην ελευθερία, στην 
αγάπη. Ο Θεός δεν είναι θεός βίας. Δεν είναι Θεός εκδικητής, δεν είναι ένας Θεός 
ο οποίος λειτουργεί με τη λογική και με τους όρους της εκδικήσεως του μάταιου 
αυτού κόσμου αλλά είναι ο Θεός ο οποίος έρχεται να θεραπεύσει με την αγάπη, 
έρχεται να χαϊδέψει με τη στοργή του, έρχεται με την ευεργεσία Του να πάρει 
στην αγκαλιά Του τον άνθρωπο και να του δώσει ζωή.

Και αυτό καλούμεθα να είμαστε οι χριστιανοί και έτσι να μεταμορφωνόμαστε. Όχι 
άνθρωποι βίας. Όχι άνθρωποι έντασης, όχι άνθρωποι ταραχής κι αυτό όχι μόνο ως 
προς την πνευματική μας ζωή αλλά και ως προς την καθημερινότητά μας. 
Βλέπουμε γύρω μας την ένταση, τη βία, τη σύγχυση, τη ταραχή στις ανθρώπινες 



σχέσεις, στη γειτονιά, στις μεγάλες πόλεις αλλά ακόμα και στα μικρά χωριά και ο 
Θεός μας καλεί να γίνουμε «αύρα λεπτή και διακριτική», να μπορέσουμε να 
μιλήσουμε ψιθυριστά στους ανθρώπους και αυτοί να μας ακούσουν που σημαίνει 
ότι έχουμε ανάγκη μιας ησυχίας στις σχέσεις μας, έχουμε ανάγκη μίας γαλήνης, 
μίας ηρεμίας για να μπορέσουμε να μιλάμε περισσότερο με τα μάτια, περισσότερο 
με το βλέμμα, περισσότερο με την αίσθηση και με την αύρα παρά με τις κραυγές, 
παρά με την εκκεντρικότητα, παρά με το θόρυβο.

Μία τέτοια μεταμόρφωση μας προτείνει και μας προσφέρει η Αγία μας Εκκλησία 
και αυτό είναι το μεγάλο δώρο της Εορτής και αυτό εύχομαι ολόψυχα και 
ολοκάρδια σε όλους μας ανεξαιρέτως».

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών εις ένδειξιν τιμής στο πρόσωπο του Ιερού Κλήρου της 
ιστορικής περιοχής Ταλαντίου και Λοκρίδος απένειμε το οφίκιο του 
Πρωτοπρεσβυτέρου στον Προϊστάμενο της Ενορίας π. Κωνσταντίνο Βουρλιά, ο 
οποίος διακονεί με ζήλο και αγάπη την Ενορία δύο και πλέον δεκαετίες.

Την πατρική αυτή τιμή και αγάπη του Σεβασμιωτάτου επισφράγισε το 
παρατεταμένο Άξιος, το οποίο αναφώνησε δυνατά πολλές φορές όλος ο ευσεβής 
λαός.



Ακολούθησε πάνδημη Ιερά Λιτανεία της Εικόνος της Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος Χριστού στους δρόμους της Αταλάντης, προπορευομένης της 
Δημοτικής Φιλαρμονικής του Δήμου Λοκρών.

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τον Αγιασμό των Εγκαινίων του νέου 



Πνευματικού Κέντρου του Ναού, το οποίο αποτελεί ένα στολίδι για την πόλη της 
Αταλάντης, αλλά και έναν ωφέλιμο χώρο αγάπης και διακονίας για την Ενορία, 
ολοκληρώνοντας ένα όνειρο ζωής για τους ευσεβείς πιστούς, οι οποίοι με 
πρωτεργάτη τον Ιερέα τους π. Κωνσταντίνο Βουρλιά, τα Εκκλησιαστικά Συμβούλια 
και τα Συμβούλια του Φιλοπτώχου Ταμείου της Ενορίας εργάσθηκαν αόκνως και με 
ζήλο για την ολοκλήρωση και εκ βάθρων ανακαίνισή του και τον εξωραϊσμό του, 
μιας και αποτελούσε πρεσβυτέριο από το έτος 1954 για τους εκάστοτε ιερείς του 
Ναού.

Ο Προϊστάμενος της Ενορίας Πρωτ. π. Κωνσταντίνος Βουρλιάς με ιδιαίτερη 
συγκίνηση εκ μέρους όλων προσεφώνησε τον Σεβασμιώτατο και τον ευχαρίστησε 
υιικώς για την πατρική του αγάπη, το έμπρακτο ενδιαφέρον και την σημαντική 
βοήθειά του, τόσο στην ολοκλήρωση του έργου, όσο και σε κάθε βήμα, το οποίο 
σημειώνει η Ενορία.

Τιμητική πλακέτα για το γεγονός των Εγκαινίων του Πνευματικού Κέντρου 
επέδωσαν στον Σεβασμιώτατο και οι κυρίες του Ενοριακού Φιλοπτώχου Ταμείου.

Στις Ιερές Ακολουθίες μεταξύ των πιστών παραβρέθηκαν: ο Υπουργός Υποδομών 
και Μεταφορών κ. Χρήστος Σταϊκούρας, οι Βουλευτές Φθιώτιδος κ. Γεώργιος 
Κοτρωνιάς και κ. Ιωάννης Σαρακιώτης, ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε Φθιώτιδος κ. 
Ηλίας Σανίδας, ο Δήμαρχος Λοκρών κ. Αθανάσιος Ζεκεντές με μέλη του Δημοτικού 
Συμβουλίου, καθώς και εκπρόσωποι του στρατού, του λιμενικού και των σωμάτων 



ασφαλείας και άλλων φορέων και συλλόγων της περιοχής.

Στο πλαίσιο της περιοδείας του στην πόλη της Αταλάντης και στην ευρύτερη 
περιοχή της Λοκρίδος, ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε την Εικαστική Έκθεση 
«Όνειρα» στο Πολιτιστικό Κέντρο Οπουντίων Αταλάντης, τις Εκκλησιαστικές 
Κατασκηνώσεις «Παναγία Φανερωμένη», στην Παραλία Λιβανατών όπου και 
απηύθυνε πατρικό χαιρετισμό στην εορτή λήξης της κατασκηνωτικής περιόδου, 
καθώς είχε και μία ευχάριστη επικοινωνία με όλους τους κατοίκους της 
Αταλάντης περιοδεύοντας στους δρόμους και στα τοπικά μαγαζιά.

Πατήστε ΕΔΩ για να δείτε περισσότερες φωτογραφίες 

https://www.flickr.com/photos/186807055@N06/albums/72177720319338275/
https://www.flickr.com/photos/186807055@N06/albums/72177720319338275/

